



----- Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Vila Viçosa, realizada em dezasseis de Outubro de dois mil e dezanove. -----

Handwritten signature
Handwritten signature

----- Aos dezasseis dias do Mês de Outubro de dois mil e dezanove, pelas dezassete horas e oito minutos, no Salão Nobre dos Paços do Município, iniciou-se a reunião da Câmara Municipal encontrando-se presentes o Presidente da Câmara Municipal, Manuel João Fontainhas Condenado, e os Vereadores Luís Manuel do Nascimento, Anabela da Conceição Calado Canhoto Consolado, Francisco António Rato Chagas e António Inácio Borracha Jardim, tendo a reunião a seguinte **Ordem de Trabalhos:** -----

- **1º Ponto** - Obras e Projectos Municipais e Particulares;
- 2º Ponto** - Plano Diretor Municipal de Vila Viçosa - Alteração; **3º Ponto** - Atas; **4º Ponto** - Informações; **5º Ponto** - Expediente; **6º Ponto** - Protocolo de Colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Vila Viçosa e a Autoridade Nacional de Comunicações (ANACOM), com vista à divulgação do processo de alteração de rede de TDT; **7º Ponto** - Projecto de alteração de execução das medidas de eficiência energética de acordo com a cláusula 16ª do caderno de encargos - CIMAC;
- 8º Ponto** - 1ª alteração ao termo de aceitação - Reestruturação do Ambulatório do Hospital de Elvas em Unidade de Alta Resolução - Alt 20-06-4842 - FEDER -000025; **9º Ponto** - Alienação de faixa de terreno - Estrada dos Capuchos; **10º Ponto** - Prestação de Serviços a Estratos Sociais Desfavorecidos; **11º Ponto** - Apoio ao Associativismo Desportivo, Recreativo e Cultural do Concelho de Vila Viçosa - Candidatura; **12º Ponto** - Acção Social Escolar; **13º Ponto** - Protocolo-Circuito "Vila Viçosa - S. Romão" a celebrar entre o Município de Vila Viçosa e a Rodoviária do Alentejo, SA; **14º Ponto** - Prémio Pintura Henrique Pousão. -----



M. L. M. M.
98maw

----- Período antes da Ordem do dia:-----

----- O Vereador Francisco Chagas, referiu o seguinte: "saiu um comunicado à população com o tema da água. Não é que nós estejamos contra o comunicado, pelo contrário, até achamos que é tardio. Até porque o Sr. Presidente já tinha referido que existiam algumas dificuldades de fornecimento de água. Consideramos que não está correto, porque o comunicado vai assinado pela Câmara Municipal e nós nunca falámos sobre o conteúdo deste comunicado". -----

----- O Presidente da Câmara Municipal, referiu: "Fez-se o que é habitual. Desde de sempre que é assim. O comunicado é subscrito pela Câmara Municipal, mas a responsabilidade é minha. -----

----- O Vereador Francisco Chagas referiu que relativamente ao assunto que já esteve presente numa reunião da Câmara Municipal, sobre Contrato de Delegação de Competência entre a Câmara Municipal e a Junta de Freguesia de Bencatel, o qual foi objeto de um parecer jurídico, sobre a legalidade de pagar ou não pagar a verba à Junta de Freguesia, tendo em conta que foi apresentada uma factura de uma empresa, da qual um Vereador é proprietário, perguntou se foi ainda solicitado outro parecer jurídico. -----

----- O Presidente referiu que não foi solicitado mais nenhum parecer jurídico, porque o parecer já emitido é claro e não deixa dúvidas. -----

----- O Vereador Francisco Chagas apresentou a seguinte proposta: - Que seja solicitado um parecer jurídico, sobre esta matéria, à CCDRA, nos mesmos moldes em que foi solicitado o anterior. -----

----- O Presidente da Câmara Municipal apresentou uma proposta em alternativa: - Solicitar à Dr.^a Luísa Quitério um esclarecimento do parecer jurídico ou confirmação do parecer. -----



----- O Vereador Francisco Chagas retirou a sua proposta. --

----- O Vereador António Jardim informou que não vai participar da votação. -----

----- O Vereador Luís Nascimento disse que este assunto para ele estava encerrado e que não via a necessidade de pedir um parecer, quando o parecer já foi dado, mas que não se opõe que seja pedido. -----

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, solicitar parecer jurídico, à Dr.^a Luísa Quitério, com base nos mesmos pressuposto e argumentos com que foi solicitado o anterior parecer Jurídico ao Dr. Artur Rosado. -----

----- A Vereadora Anabela Consolado colocou as seguintes questões: - Gostaria que o Sr. Presidente da Câmara nos explicasse aqui o que está a acontecer de facto com a água no concelho de Vila Viçosa. Qual é o ponto da situação? Disse ainda que já foram efectuados à volta de dez furos, feitos ao longo deste tempo. Perguntou se algum deles está a servir para abastecimento? Sobre o estudo hidráulico, perguntou qual o ponto da situação. E se o Gabinete de Crise reuniu ou não?. -----

----- O Presidente da Câmara Municipal referiu que o estudo hidrológico está praticamente concluído, que será entregue até final do mês e que o Gabinete de Crise não reuniu. *Relativamente aos furos de água informou as condições da sua utilização, de cada um deles.* -----

----- A Vereadora Anabela Consolado, referiu que verificou que quer na zona do Intermarché, quer na zona de Madre Água, existe água mas não é com qualidade. Mas estando estes furos próximos da estação de tratamento seria possível tratar estas águas? -----

----- O Presidente da Câmara Municipal, referiu que essas águas têm que ter um tratamento específico e filtros com custos muito elevados. -----

*Luís N.
Jardim*



*M. L. M. N.
P. M. M. M.*

---- A Vereadora Anabela Consolado referiu que se poderia fazer um investimento neste sentido mesmo sendo elevados os custos, em vez de se efectuarem mais furos, uma vez que existe água nestes furos. -----

---- O Presidente da Câmara Municipal disse que, se não se encontrar água nos furos a executar, teremos que encontrar soluções mesmo com custos mais elevados. Relativamente ao abastecimento de água, referiu que a situação/abastecimento está normalizada há muito tempo, quer de dia, quer de noite. Em Pardais nunca houve qualquer problema e em S. Romão também não. Portanto nas freguesias nunca houve problemas e esta questão do comunicado era só para Vila Viçosa. Mesmo em Vila Viçosa exclui-se a zona da Habiflor, porque dispõe de um sistema autónomo. Disse ainda que, em medida de cautela, em determinadas horas do dia reduz-se o abastecimento de água, nos outros períodos do dia é feito o abastecimento normal, sem qualquer restrição. -----

---- A Vereadora Anabela Consolado referiu-se ao incidente que ocorreu com o monumento alusivo ao "25 de Abril". Perguntou o que foi feito?. -----

---- O Presidente da Câmara Municipal, disse que foi apresentada uma queixa junto da G.N.R. contra desconhecidos e que foram recolhidos alguns materiais/vestígios junto do local. -----

---- A Vereadora Anabela Consolado, referiu: " *A passadeira que foi retirada junto ao Tribunal de Vila Viçosa, deveria ser repostada, porque os alunos continuam a passar naquele local e não vão passar na passadeira existente, mais a cima. Sei que aquele local vai ser um estacionamento e como ainda está em obra se ainda é possível fazer alguma coisa?*". -----

---- O Presidente da Câmara Municipal referiu que aquele espaço já não está em obra e que está concluído. Mas que se pode solicitar aos serviços da DUA um estudo/análise da situação, tendo em conta a preocupação manifestada, tanto na



Assembleia Municipal, como em reunião da Câmara Municipal.

---- Ordem do Dia:-----

---- 1.º Ponto - Obras e Projetos Municipais e Particulares;

Assunto: Lista nº 22/2019 da DUA;-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento da Lista n.º 22/2019, emitida pela DUA, relativa aos despachos proferidos pelo Presidente e Vice-presidente, entre o dia 30/09/2019 e o dia 10/10/2019. -----

---- Assunto: Processo nº 14/19 - César Augusto Matos Toscano - Vistoria para efeitos de verificação de muro confinante com a via pública - Alameda Henrique Pousão e Campo da Restauração em Vila Viçosa;-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento.-----

---- Assunto: Processo Interno nº 704 - Portão de entrada e vedação - S. Romão;-----

---- A Câmara Municipal deliberou, por **maioria**, com três votos a favor do Presidente da Câmara Municipal e dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e com dois votos contra dos Vereadores Anabela Consolado e Francisco Chagas, deferir o projecto de arquitectura, para a obra de construção de portão de entrada e vedação, nos termos da informação dos serviços.-----

---- Assunto: Manuel Joaquim Alves Félix - colocação de toldo e pedido de atribuição de lugar de estacionamento, junto ao prédio - Largo dos Pelames, n.º 57, em Vila Viçosa;-----

---- A Câmara Municipal tomou conhecimento.-----

---- O Presidente da Câmara Municipal, ausentou-se da reunião. Eram 18h46. -----

---- Assunto: Processo nº 16/19 - M. J. Bilro & Filho, Ida - Aditamento ao projecto de arquitectura - Largo D. João IV "Fracção B" - Vila Viçosa;-----

---- A Câmara Municipal deliberou, por **unanimidade**, deferir, nos termos da informação técnica.-----

M.G.~
BEMOU



Handwritten notes:
21.6.2019
481120

----- Assunto: Processo n° 4/18 - José Carlos Farello Billo-
Licenciamento administrativo para legalização de moradia e
anexo - Outeiro do Ficalho, em Vila Viçosa;-----

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir,
nos termos da informação técnica.-----

----- O Presidente da Câmara Municipal, regressou à reunião.
Eram 18h50. -----

----- O Vereador António Jardim propôs que os Serviços
efetuassem uma alteração ao Plano de Pormenor de Vila Viçosa,
relativamente às duas novas entradas nas ZIVV e elaborem a
devida alteração ao Regulamento de Trânsito de Vila Viçosa.
Aprovado por unanimidade. -----

----- 2° Ponto - Plano Director Municipal de Vila Viçosa -
Alteração; -----

----- Foi presente a informação dos Serviços da DUA, referente
ao Processo 38/01 - PDMVV - Alteração por Adptação, a qual
se dá como inteiramente reproduzida e fica apenas aos
documentos da presente Ata (Doc 1). -----

-- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o
início do procedimento da alteração ao Plano Director
Municipal de Vila Viçosa, de acordo com a informação dos
Serviços da DUA, do dia 04/10/2019. -----

----- 3° Ponto - Atas; -----

----- Foi presente a Ata da reunião ordinária da Câmara
Municipal, realizada no dia 24 de Julho de 2019. -----

-- Colocada a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade,
com as alterações propostas. -----

----- Foi presente a Ata da reunião ordinária da Câmara
Municipal realizada no dia 7 de Agosto de 2019. -----

-- Colocada a votação, foi a mesma aprovada por unanimidade,
com as alterações propostas. -----

----- 4° Ponto - Informações; -----

----- Da DAGF foi presente uma informação, datada de
08/10/2019, a informar que foram efectuados todos os



*M. L. A. N.
J. P. M. A. N.*

pagamentos referentes ao contrato do Estabelecimento de Bebidas - Café das Piscinas Municipais de Vila Viçosa. A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

---- Da DAGF foi presente uma informação sobre o pedido de esclarecimento da alteração ao Orçamento de despesa n.º 61, solicitado na reunião da Câmara Municipal do dia 02/10/2019 sobre a inscrição do valor 21.446,00€ na classificação 010201-020201 Encargos com instalações, iluminação pública e procedimentos para energia eléctrica Alto S. Bento Vila Viçosa e energia eléctrica Rua Alferes Marcelino, em Vila Viçosa e o valor de 12.485,00€ na classificação 0303-070115, 2018-I-52 Projectos, Planos e Estudos Urbanísticos, procedimento para estudo Etar Bencatel e Etar Vila Viçosa. A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

---- Modificação Orçamental n.º 65/alteração ao orçamento da despesa n.º 63 - Ano contabilístico 2019. A Câmara Municipal, ratificou por unanimidade, o despacho de aprovação do Presidente da Câmara Municipal, de 09/10/2019, referente à Modificação Orçamental n.º 65/alteração ao orçamento da despesa n.º 63 - Ano contabilístico 2019. -----

---- Modificação Orçamental n.º 66/alteração ao orçamento da despesa n.º 64 - Ano contabilístico 2019. A Câmara Municipal, ratificou por unanimidade, o despacho de aprovação do Presidente da Câmara Municipal, de 15/10/2019, referente à Modificação Orçamental n.º 66/alteração ao orçamento da despesa n.º 64 - Ano contabilístico 2019. -----

---- Da DUA foi presente o processo Interno n.º 703 - Revisão Trienal do Zonamento do IMI (Zonamento 2019). A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, informar a Autoridade Tributária e a Comissão Nacional de Avaliação dos Prédios Urbanos (CNAPU), que a Câmara Municipal não concorda com o aumento. -----

---- Da UMO foi presente uma informação sobre a Empreitada "Pavimentação da Via Pedonal no Largo Claudino Candeias em



*M. C. M.
P. M. M.*

Bencatel - Vila Viçosa" e "Pavimentação de vários Atravessamentos - Vila Viçosa" - Esclarecimentos sobre as Contas Finais. A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, aprovar as Contas Finais referentes às Empreitadas "Pavimentação da Via Pedonal no Largo Claudino Candeias em Bencatel - Vila Viçosa" e "Pavimentação de vários Atravessamentos - Vila Viçosa" e enviar ao Empreiteiro. ---

---- 5º Ponto - Expediente; -----

---- Modificação Orçamental nº 67/alteração ao orçamento da despesa nº 65 - Ano contabilístico 2019. A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, aprovar a Modificação Orçamental nº 67/alteração ao orçamento da despesa nº 65 - Ano contabilístico 2019. -----

---- Da DAGF foi presente os vencimentos relativos ao mês de Outubro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar os vencimentos do Mês de Outubro de 2019. -----

---- Da Comissão de Finalista de Vila Viçosa, foi presente um requerimento a solicitar autorização do alargamento de horário até às 6H00, no dia 27/10/2019, para realização de uma festa, com música ao vivo. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido solicitado. -----

---- Foi presente um requerimento em nome de Maria Clara Nogueira Feliciano dos Santos, relativo ao pedido de isenção do pagamento do saneamento básico, uma vez que o mesmo não se encontra no local, estando o local em causa provido de fossa séptica e cada vez que a mesma é limpa o serviço é pago na Câmara Municipal. Solicita ainda a reversão do valor pago desde Maio de 2017 até à presente data. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar a Sr.ª Maria Clara Nogueira Feliciano dos Santos do pagamento das taxas de saneamento, de acordo com a informação da UMO e do Parecer Jurídico e devolver os valores pagos (saneamento básico) desde Maio de 2017 até à presente data. -----



M. L. N. N.
9/10/2019

---- De **Pedro Mário Marchana**, foi presente um requerimento a solicitar o alargamento de horário do estabelecimento "Kão Kente", sito no Largo D. João IV, para o dia 31 de Outubro de 2019, até às 04H00. A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade aprovar o pedido de acordo com o solicitado. --

---- De **Maria José Fernandes Martinho**, foi presente uma carta a solicitar autorização para colocar uma roulotte de faturas, junto ao edifício da Ex-JAE, em Vila Viçosa, no dia 08 de Dezembro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o solicitado. -----

---- De **Casa Pronta** foi presente o anúncio 48385/2019, sobre a intenção de a Câmara Municipal manifestar interesse na aquisição do imóvel, sito na Estrada de Peixinhos, em Vila Viçosa. A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, não manifestar interesse na aquisição do imóvel. -----

---- De **Casa Pronta** foi presente o anúncio 48797/2019, sobre a intenção de a Câmara Municipal manifestar interesse na aquisição do imóvel, sito na Rua dos Combatentes da Grande Guerra, n.º 35, em Vila Viçosa. A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, não manifestar interesse na aquisição do imóvel. -----

---- Foi deliberado por unanimidade, ratificar o despacho do **Vice-presidente da Câmara Municipal, do dia 07/10/2019**, relativo à alteração de horário da abertura de propostas dos Concursos "Café das Piscinas e Quiosque do Campo da Restauração", tendo em conta que estão agendados para o mesmo dia e para a mesma hora. -----

---- Do **Setor de Apoio Jurídico e Contencioso da DAGF**, foi presente a informação jurídica n.º 173/2019, sobre o armazenamento de estrado de esplanada no Estaleiro Municipal - Pagamento de depósito. A Câmara Municipal, deliberou por unanimidade, iniciar os procedimentos para fixação de taxa, de acordo com a informação n.º 173/2019, do Setor de Apoio Jurídico e Contencioso. -----



Handwritten signature
Handwritten signature

---- Foi presente um e-mail da Escola Secundária Pública Hortência de Castro de Vila Viçosa, referente ao Programa Eco-Escolas 2019/2020, a solicitar a assinatura da declaração para que se realize a inscrição da escola E.B. D. João IV - Vila Viçosa no Programa Eco-Escolas em que a Câmara Municipal de Vila Viçosa declara que reconhece a importância do desenvolvimento deste Programa no Concelho de Vila Viçosa. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a emissão da declaração de compromisso e assumir o pagamento da despesa com o valor da inscrição (70,00€), de acordo com o solicitado e delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para a assinatura da declaração. -----

---- **Do Agrupamento de Escolas de Vila Viçosa**, foi presente um ofício a solicitar a interrupção de trânsito, na Rua Horta do Reguengo, no dia 08 de Novembro de 2019, para a realização do corta-mato escolar, integrado nas actividades do Desporto Escolar. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a ocupação de espaço público e interrupção de trânsito, na Rua Horta do Reguengo, no dia 8 de Novembro de 2019, a partir das 8h30, até às 12h30. -----

---- **De Inês Neves** foi presente um e-mail a solicitar a publicação na plataforma deste Município de um estudo/artigo sobre diferentes produtos financeiros. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a publicação do estudo, no site do Município, de acordo com o solicitado. -

---- **Do Grupo de Teatro Amadores de Vila Viçosa** foi presente um e-mail a solicitar o empréstimo de pratos, tigelas de sopa e copos de barro, para a noite de fados, a realizar no dia 19 de Novembro de 2019. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, autorizar o empréstimo da loiça de barro, para a realização da noite de fados, promovida pelo Grupo de Teatro Amadores de Vila Viçosa. -----

---- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar a isenção do pagamento da mensalidade do mês de



4.6.19
4.6.19

Outubro de 2019, aos alunos da Universidade Sénior de Vila Viçosa, tendo em conta que o início das aulas ocorre em meados do mês de Outubro, de acordo com a informação n.º 88/2019, do GAP. -----

---- **Da Régia Confraria de Nossa Senhora da Conceição** foi presente um e-mail a solicitar o empréstimo de 60 cadeiras para o evento "Concerto de Órgão", no dia 26 de Outubro de 2019. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar o empréstimo de cadeiras, para o evento. -----

---- **Da Sociedade Columbófila Calipolense** foi presente um convite para a entrega de prémios referente à campanha desportiva 2018, no dia 19 de Outubro de 2019. A Câmara Municipal tomou conhecimento. -----

---- **Da Junta de Freguesia de Bencatel** foi presente um e-mail a alertar o Município para a o risco de queda de algumas árvores, sitas na Avenida de Luanda, em Bencatel, pois as mesmas encontram-se danificadas. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, especar/cintar as árvores que não estejam em risco iminente de queda e o corte apenas das árvores que estejam mesmo em risco iminente de queda e que não haja outra solução possível de as manter. -----

---- **Dos Encarregados de Educação dos Alunos do 1º Ciclo/2º Ciclo residentes em Pardais** foi presente um ofício a solicitar transporte escolar suplementar para os alunos, no período de Inverno (Vila Viçosa/Pardais). A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, autorizar o transporte suplementar, no período de Inverno. -----

---- Foi presente uma informação do Setor de Aprovisionamento e Património e Informação da Divisão de Administração Urbanística, relativas à transferência de competências para as Autarquias Locais e para as Entidades Intermunicipais das matérias que constam no Decreto-Lei n.º116/2019, de 21 de Agosto, as quais se dão como inteiramente reproduzidas e ficam apenas à presente Ata. Foi deliberado, com três votos



Handwritten signature
de Maio

a favor do Presidente e dos Vereadores Luís Nascimento e António Jardim e dois votos contra dos Vereadores Francisco Chagas e Anabela Consolado, não assumir a competência de participar na gestão das áreas protegidas de âmbito nacional, mesmo não existindo nenhuma no Concelho de Vila Viçosa e enviar à Assembleia Municipal. -----

---- **6º Ponto - Protocolo de Colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Vila Viçosa e a Autoridade Nacional de Comunicações (ANACOM), com vista à divulgação do processo de alteração de rede de TDT;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc. 2**), na qual se propõe: aprovar o Protocolo de Colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Vila Viçosa e a Autoridade Nacional de Comunicações (Anacom), com vista a colaboração na divulgação de informação e no apoio à população sobre o processo de alteração da rede de TDT, no contexto da libertação da faixa dos 700 MHz. ---

---- Delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para a sua assinatura.-----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade.** -----

---- **7º Ponto - Projecto de alteração de execução das medidas de eficiência energética de acordo com a cláusula 16ª do caderno de encargos - CIMAC;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc. 3**), na qual se propõe: Aprovar o projeto de alteração de execução das medidas de eficiência energética, de acordo com a cláusula 16ª do caderno de encargos do procedimento para a formação do contrato de



M. L. N. S.
PRIMEIRO

gestão de eficiência energética relativo à implementação de medidas de melhoria de eficiência energética nos sistemas de iluminação pública dos Municípios que integram a Comunidade Intermunicipal do Alentejo Central. Delegar poderes no Vice-Presidente para assinar o projeto de alteração de execução das medidas de eficiência energética. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade**. -----

---- **8º Ponto - 1ª alteração ao termo de aceitação - Reestruturação do Ambulatório do Hospital de Elvas em unidade de Alta Resolução - Alt 20-06-4842 - FEDER -000025;**-----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc. 4**), na qual se propõe: Aprovar a 1ª alteração ao termo de aceitação (reprogramação temporal e financeira) da operação reestruturação do Ambulatório do Hospital de Elvas em Unidade de Alta Resolução- Alt20-06-4842-FEDER-000025. -----

---- Delegar poderes no Presidente da Câmara Municipal para a sua assinatura. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade**. -----

---- **9º Ponto - Alteração de faixa de terreno - Estrada dos Capuchos;** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento que se transcreve na íntegra (**Doc. 5**): -----

---- "Revogar a deliberação da reunião da Câmara Municipal de 02/10/2019. -----

---- Aprovar a desafetação do domínio público para o domínio privado do Município de Vila Viçosa da faixa de terreno, com



M. L. M. N.
J. M. M. M.

área de 19,73m², sito na Estrada dos Capuchos, n.º 28, em Vila Viçosa. -----

----- Enviar à Assembleia Municipal para aprovação." -----

----- A proposta deu entrada na mesa por unanimidade.-----

----- Colocada a proposta a votação foi a mesma aprovada por unanimidade. -----

----- **10.º Ponto - Prestação de Serviços a Estratos Sociais Desfavorecidos;** -----

----- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc. 6**), na qual se propõe: Aprovar a Prestação de serviços a Estratos Sociais Desfavorecidos ao Sr. Aníbal Manuel Malhado Ferreira, no valor de 308,43€, de acordo com o relatório do Setor de Ação Social e Saúde. ----

----- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

----- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade**). -----

----- **11.º Ponto - Apoio ao Associativismo Desportivo, Recreativo e Cultural do Concelho de Vila Viçosa - Candidatura;** -----

----- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc. 7**), na qual se propõe: Aprovar a candidatura apresentada pelo "**Calipolense- Clube Desportivo de Vila Viçosa**", para apoio nas actividades "Futebol 11,9 e 7 e outros + futsal", no valor de **13.952,50€** mediante a entrega de documentos comprovativos das despesas realizadas com as actividades indicadas na respectiva candidatura e de acordo com o Regulamento de Apoio ao Associativismo Desportivo, Cultural e Recreativo do Concelho de Vila Viçosa, nos termos da informação n.º 294 da DAGF, de 10/10/2019. ---



M. L. N.
OPINIAO

--- O Vereador Francisco Chagas ausentou-se da reunião. Eram 19H45. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade.** -----

---- O Vereador Francisco Chagas, regressou à reunião. Eram 19H46. -----

---- **12º Ponto - Acção Social Escolar;**-----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.8**), na qual se propõe: Aprovar a rectificação à informação nº 285 de 30/09/2019 da DAGF, referente ao aluno Martim Luis Gomes Ganhão, onde o valor a atribuir para cadernos escolares deverá ser de 41€ e não de 29€. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade.** -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.9**), na qual se propõe: Aprovar a integração dos alunos Bruno Miguel Serrano Rolo e Miguel Ângelo Mesuras de Brito, no subsídio de acção social escolar, escalão 3 e escalão 2, respectivamente. Aprovar o reposicionamento da aluna Maria Carolina Zorro Mendes, do escalão 3 para o escalão 1. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade.** -----

---- **13º Ponto - Protocolo Circuito "Vila Viçosa - S. Romão" a celebrar entre o Município de Vila Viçosa e a Rodoviária do Alentejo, SA;** -----



Luís Nascimento
Henrique Pousão

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc.10**), na qual se propõe: Revogar a deliberação da reunião de câmara de 02/10/2019, no que diz respeito à aprovação do Protocolo circuito " Vila Viçosa-São Romão ", considerando que o protocolo já existente se renova automaticamente. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade**. -----

---- **14º Ponto - Prémio Pintura Henrique Pousão**. -----

---- Foi presente uma proposta subscrita pelo Presidente da Câmara Municipal e pelo Vereador Luís Nascimento, a qual se dá como inteiramente reproduzida e fica apensa aos documentos da presente Ata (**Doc. 11**), na qual se propõe: Homologar a ata da reunião do Júri de atribuição do Prémio de Pintura Henrique Pousão 2019. -----

---- A proposta deu entrada na mesa, por unanimidade.-----

---- Colocada a proposta a votação, foi a mesma **aprovada por unanimidade**. -----

---- **Minuta da ATA:** Todas as deliberações foram aprovadas, em minuta, por unanimidade.-----

---- **Voz ao Público:**-----

---- Nos termos regimentais foi dada a voz ao público presente na Sala, tendo-se registado a intervenção do Senhor Arquitecto Hélder Soeiro o qual referiu: "Considerando o Acordo de Mutação Dominial para integração do troço de estrada EN254 entre o Km 3,778 e o Km 9,645, a celebrar entre a Infraestruturas de Portugal, S.A. e o Município de Vila Viçosa, aprovado pela C.M. e pela A.M., e atendendo que não ouvi qualquer referência sobre o troço da EN254 ainda sob tutela da entidade (Infraestruturas de Portugal, S.A.), entre o cruzamento da EN255/ EN254 e o entroncamento da EN254




/ EM508, solicito a seguinte informação a V. Exa: - Está, ou não, prevista alguma intervenção de reabilitação deste troço de estrada por parte das Infraestruturas de Portugal, S.A., quer ao nível do dimensionamento/ traçado do perfil da via, quer ao nível das valetas, pinturas da via, com vista a garantir as necessárias e indispensáveis condições de segurança a todos que por ali circulam, sejam residentes do concelho, sejam viaturas e máquinas industriais da actividade das Pedreiras, uma vez que se trata do troço de estrada que considero da máxima importância para o concelho devido à sua intensa utilização por toda a actividade industrial das pedreiras e sendo de fulcral importância na ligação entre a população da freguesia de Bencatel com a sede do Concelho de Vila Viçosa?". -----

---- O Presidente da Câmara municipal referiu que o referido troço da via se mantem na alçada/responsabilidade da Infraestrutura de Portugal.

---- Encerramento: Sendo dezanove horas e cinquenta e dois minutos, o Presidente da Câmara Municipal deu por encerrada esta reunião.-----

---- Para constar e para os devidos efeitos se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser devidamente assinada. -----

---- O Presidente da Câmara Municipal, 

---- A Secretária, 